

ANUNCIURI
 PAGINA III
 Linia corp. 7 spații 30
 idem pag. IV 50
 zborții și reclame 3,50 linia
 pentru mai multe informații
 scrieți la: Direcția
 nr. 90-150

Directorii :

VIRGIL N. DĂRĂSCU și STELIAN POPESCU

VICTORIILE FRANCO-ENGLEZE

In jurul luării fortului Vaux

Francezii înaintează până la satul Vaux

Paris, 22. — Pe întregul drept al Meusei, după luarea fortului Vaux, infanteria franceză a continuat să înainteze pînă în marginea satului Vaux, la nordul-estul lui. Germanii n'au mai încercat nici o reacțiune.

Pe restul frontului n'a mai fost altceva de cît lupte de

și avariat; una din munițiile noastre lipsește.

Ultimul comunicat oficial englez din 21, orele 11 dimineață arată că în noaptea de 20 într'un atac prin surprindere am capturat o tranșee înamică la est de Gredencourt, întărind pozițiunile noastre; în cursul nopții de 20 am întreprins o incursiune reușită, în tranșeele lărgite lângă Arves.

VICTORIILE FRANCO-ENGLEZE

In jurul luării fortului Vaux

Francezii înaintează până la satul Vaux

Paris, 21. — Pe urmăru drept al Meusei, după luarea fortului Vaux, infanteria franceză a continuat să înainteze pînă în marginea satului Vaux, la nordul-estul Germanii n'au mai încercat nici o reacțiune.

Pe restul frontului n'a mai fost altceva de cît lupta de artilerie obișnuită.

Ofensiva de la Verdun

Paris, 21. — Luarea fortului Vaux confirmă într'un mod strălucit importanța operațiilor care au fost conduse cu atîta vigoare pe frontul de la Verdun.

S'asteaptă încercări puternice ale armatei Kronprinzului spre a recîștiga terenul pierdut dar comandamentul francez a luat toate precauțiunile necesare spre a-l împiedica. (Ag. Radio).

Importanța forturilor dela Verdun

Londra, 22. — Corespondentul special al ziarului Morning Post pe lângă armata franceză pe Meuse spune că forturile din împrejurimile Verdunului au jucat un rol atît de important la apărarea fortăreței, în cît teoria formulată de la trîntirea artileriei de asediu moderne cum că fortificații permanente n'ar avea folos pare a nu fi exactă. Aceste forturi au fost apărări ideale în punctele cele mai expuse. Cu mult după ce lucrările de pămînt ale acestor fortificații au fost dărîmate de artileria grea inamică, galeriile subterane își rețineau valoarea lor integrală. Aceasta s'a putut observa foarte bine la fortul Douaumont ale cărui galerii subterane au fost găsite intacte după bombardarea și reluarea acestui fort. Lucrări de pămînt improvizate nu ar fi putut juca niciodată un rol atît de important. (A.T.E.)

Comentariile presei

și avariat, una din noaptea noastre lipsește.

Ultimul comunicat oficial englez din 21, orele 11 dimineața arată că în noaptea de 20 într'un atac prin surprindere am capturat o tranșee înamică la est de Gredencourt, întărind pozițiunile noastre; în cursul nopții de 20 am întreprins o incursiune reușită, în tranșeele bazinice, lângă Arras.

Scritorii militari din presa londoneză comentînd situațiunea în sectorul englez al Somme spun: Englezii sunt acum pe a întinde de 200 yarde dincolo de primele case ale satului Transloy, unul din principalele puncte de sprijin pentru apărarea localității Bapaume. Aliații deci sunt numai la cîteva mile de linia ferată pe care capturînd-o ar provoca o mare încercătură comunicațiilor germane.

In onoarea Verdunului

Paris, 21 (întîrziată). — O telegramă din Washington anunță că doi americani, d-nii Beck, magistrat, și Owen Johnson, scriitor, au propus să se ridice un monument gloriei Verdunului. Compatrioții lor au primit proiectul cu entuziasm. (Ag. Radio).

Ce spun criticii militari francezi

Paris, 21. — Criticul militar al ziarului „le Matin” comentînd victoria de la Verdun, scrie: „Dușmanii noștri au putut să creadă un moment că îngrămădirea pe frontul dela Somme a tuturor forțelor active ne împiedca de acum înainte deslănțuirea oricărei noi ofensive într'alt punct.

„Acum am dovedit prin victorie contrariul și am arătat că succesele pe cari le-am avut în regiunea dela Peronne au înălțurau pentru noi putința a noui atacuri și dobîndirea a noui avantajii”.

S'asteaptă încercări puternice ale armatei Kronprinzului spre a recâștiga terenul pierdut dar comandamentul francez a luat toate precauțiunile necesare spre a-l împiedica. (Ag. Radio).

Importanța forturilor dela Verdun

Londra, 22. — Corespondentul special al ziarului Morning Post pe lângă armata franceză pe Meuse spune că forturile din împrejurimile Verdunului au jucat un rol atât de important la apărarea fortăreței, în cît teoria formulată de la înfrînșarea artileriei de aședtu moderne cum că fortificații permanente n'ar avea folos pare a nu fi exactă. Aceste forturi au fost apărări ideale în punctele cele mai expuse. Cu mult după ce lucrările de pămînt ale acestor fortificații au fost dărîmate de artileria grea inamică, galeriile subterane își rețineau valoarea lor integrală. Aceasta s'a putut observa foarte bine la fortul Douaumont ale cărui galerii subterane au fost găsite intacte după bombardarea și reluarea acestui fort. Lucrări de pămînt improvizate nu ar fi putut juca niciodată un rol atât de important. (A.T.E.)

Comentariile presei

Paris, 22. — Opinia publică a primit cu nespuse mulțumiri știrea noului succes dobîndit pe terenul istoric al bătăliei dela Verdun.

Ziarul „Liberté” scrie despre aceasta:

„Intrarea trupelor noastre în fortul Vaux este consacrarea definitivă a victoriei franceze de la 24 Octombrie dela Verdun. Nu mai rămîne în mîinile inamicului nici o pîrticică din apărările întocmite de nemuritoare fortăreață.

„Linia pe care o ocupăm astăzi pe fîrmul drept al Meusei trece tocmai prin aceleași puncte ca și la 24 Februarie, în seara zilei a treia a neașteptatei și formidabilei năvăliri germane asupra Verdunului.

Ziarele amintesc cu ironie cuvintele Kaiserului, pe cari le cita la 8 Iunie colonelul Medicos în ziarul „Münchener Nachrichten”: „Înainte Verdunului inamicul își trage sufletul”.

Lyon, 23. — Corespondentul din Rotterdam al ziarului Daily Telegraph spune: „Scuzele oficialității germane asupra evacuării Verdunului, împrăștiate spre a micșora faptul în fața neutrilor,

înaintea ei cîteva mîi de înșelăciune pe care capturînd-o ar produce o mare încurcătură comunicațiilor germane.

În onoarea Verdunului

Paris, 21 (întrîziată). — O telegramă din Washington anunță că doi americani, d-nii Beck, magistrat, și Owen Johnson, scriitor, au propus să se ridice un monument gloriei Verdunului. Compatrioții lor au primit proiectul cu entuziasm. (Ag. Radio).

Ce spun criticii militari francezi

Paris, 21. — Criticul militar al ziarului „le Matin” comentînd victoria de la Verdun scrie: „Dușmanii noștri au putut să creadă un moment că îngrămădirea pe frontul dela Somme a tuturor forțelor active ne împiedca de acum înainte deslănșuirea oricărei noi ofensive într'alt punct.

„Acum am dovedit prin victorie contrariul și am arătat că succesele pe cari le-am avut în regiunea dela Peronne nu înălțurau pentru noi putința a noui atacuri și dobîndirea a noui avantagii”.

„Excelsior” scrie pe de altă parte: „Această izbîndă strălucită arată că suntem în măsură să alimentăm în același timp două puternice ofensive și a sili pe dușman să-și împartă resursele de oameni și de material, de care se arată că se poate de econom, între fronturile Sommei și acela al Verdunului”. (Ag. Radio).

GERMANII

pierd 110 mii de prizonieri

Paris, 20. — O telegramă din Londra anunță că numărul germanilor făcuți prizonieri dela 1 Ianuarie 1916 se urcă la mai bine de 110 mii și anume: 54.350 luați de francezi la Verdun sau pe Somme; 28.918 luați de englezi pe Somme; 25 mii capturați de ruși pe frontul de sud-vest și 2000 de către români. Aceste cifre reprezintă pierderea a 12 divizii. (Agenția Radio).

observa foarte bine la fortul Douaumont ale cărui galerii subterane au fost găsite intacte după bombardarea și reluarea acestui fort. Lucrări de pământ improvizate nu ar fi putut juca niciodată un rol atât de important. (A.T.B.)

Comentariile presei

Paris, 22. — Opinia publică a primit cu neșusă mulțumire știrea noului succes dobândit pe terenul istoric al bătăliei de la Verdun.

Ziarul „Liberté” scrie despre aceasta:

„Intrarea trupelor noastre în fortul Vaux este consacrarea definitivă a victoriei franceze de la 24 Octombrie de la Verdun. Nu mai rămâne în mâinile inamicului nici o particulă din apărățile întocmite de amenințarea fortăreață.

„Linia pe care o ocupăm astăzi pe țărâmul drept al Meuzei trece tocmai prin aceleași puncte ca și la 24 Februarie, în seara zilei a treia a neașteptatei și formidabilei năvăliri germane asupra Verdunului.

Ziarele amintesc cu ironie cuvintele Kaiserului, pe cari le cita la 8 Iunie colonelul Medic în ziarul „Münchener Nachrichten”: Înaintea Verdunului inamicul își trage sufletul!”.

*

Lyon, 23. — Corespondentul din Rotterdam al ziarului Daily Telegraph spune: Scuzele oficialității germane asupra evacuării Verdunului, împrăștiate spre a micșora faptul în fața neutrilor, au fost primite peste tot cu zâmbete de batjocură; ziarul adaugă că nimeni n'a avut intențiunea revoltătoare de a deprecia mai dinainte pierderea fortului Vaux, care după cum au recunoscut și germanii a fost inevitabilă din cauza încusitei tactice franceze.

„Daily Mail”, comentând capturarea fortului Vaux de către francezi, spune: „Aceasta arată cât au contribuit succesele ofensivei pe Somme ca să ușureze luarea Verdunului; calculele generalilor Haig și Foch s'au dovedit întemeiate, arătând că cea mai bună metodă de a lovi pe inamic și a-l sili să se disloce de la Verdun a fost atacarea lui cu extremă violență pe cel mai critic punct din întreg frontul său, care este Somme. Ca rezultat avem faptul că două din forturile Verdunului, Douaumont și Vaux, cari au costat pe germani jertfe enorme, sunt acum recucerite de francezi.

Isbânzile englezilor pe frontul

impiedeca de acum înainte deslănțuirea oricărei noi ofensive într'alt punct.

„Acum am dovedit prin victorie contrariul și am arătat că succesele pe cari le-am avut în regiunea de la Peronne au tălăturau pentru noi putința a nouă atacuri și dobândirea a nouă avantajii”.

„Excelsior” scrie pe de altă parte: „Această izbândă strălucită arată că suntem în măsură să alimentăm în același timp două puternice ofensive și a sili pe dușman să-și împartă resursele de oameni și de material, de care se arată că se poate de econom, între fronturile Sommei și acela al Verdunului”. (Ag. Radio).

GERMANII

pierd 110 mii de prizonieri

Paris, 20. — O telegramă din Londra anunță că numărul germanilor făcuți prizonieri de la 1 Ianuarie 1916 se urcă la mai bine de 110 mii și anume: 54.350 luați de francezi la Verdun sau pe Somme; 23.918 luați de englezi pe Somme; 25 mii capturați de ruși pe frontul de sud-vest și 2000 de către români. Aceste cifre reprezintă pierderea a 12 divizii. (Agenția Radio).

Nu mai rămâne în mâinile inamicului nici o particulă din apărările întocmite de amari-toarea fortăreață.

„Linia pe care o ocupăm astăzi pe țărmul drept al Meuzel trece tocmai prin aceleași puncte ca și la 24 Februarie, în seara zilei a treia a neașteptatei și formidabilei năvăliri germane asupra Verdunului.

Ziarele amintesc cu ironie cuvintele Kaiserului, pe cari le cita la 8 Iunie colonelul Medicus în ziarul „Münchener Nachrichten”: Înaintea Verdunului inamicul își trage sufletul“.

Lyon, 23.— Corespondentul din Rotterdam al ziarului Daily Telegraph spune: Scuzele oficialității germane asupra evacuării Verdunului, împrăștiate spre a micșora fapta în fața nevirilor, au fost primite peste tot cu zimbete de batjocură; ziarul adaugă că nimeni n'a avut intențiunea revotoare de a deprecia mai dinainte pierderea fortului Vaux, care după cum au recunoscut și germanii a fost inevitabilă din cauza iscusitei tactice franceze.

„Daily Mail”, comentind capturarea fortului Vaux de către francezi, spune: „Aceasta arată cât au contribuit succesele ofensivei pe Somme ca să asigure luarea Verdunului; calculele generalilor Haig și Foch s'au dovedit întemeiate, arătind că cea mai bună metodă de a lovi pe inamic și a-l sili să se disloce de la Verdun a fost atacarea lui cu extremă violență pe cel mai critic punct din întreg frontul său, care este Somme. Ca rezultat avem faptul că două din forturile Verdunului, Donanmont și Vaux, cari au costat pe germani jertfe enorme, sunt acum recucerite de francezi.

Isbânzile englezilor pe frontul Sommei

Karnarvon, 22. — Comunicatul oficial englez dela 20, orele 9,10 seara, arată că inamicul a bombardat frontul nostru în regiunile Helenterne și Arras.

Artileria noastră a fost activă la sud de Armentières și la nord de Ypres.

Un număr mare de baterii inamice au fost bombardate de forțele noastre aeriene la 19. Un avion inamic a fost doborât

GERMANII

pierd 110 mii de prizonieri

Paris, 20. — O telegramă din Londra anunță că numărul germanilor făcuți prizonieri dela 1 Ianuarie 1916 se urcă la mai bine de 110 mii și anume: 54.350 luați de francezi la Verdun sau pe Somme; 28.918 luați de englezi pe Somme; 25 mii capturați de ruși pe frontul de sud-vest și 2000 de către români. Aceste cifre reprezintă pierderea a 12 divizii. (Agenția Radio).